ПЕРЕУЛОК ПУШКИНСКИЙ

(проект «Улица, улица, родная улица моя...», авт. Л.В. Садовник)

С именем Пушкина переулок принят в эксплуатацию в 1970 г. Так что, жители переулка Пушкинского — празднуем юбилей! Пушкинский переулок разделён на две части мостом, по которому проходит автомобильная дорога. Первая его часть — это застройки от нефтебазы, до угла пер. Спортивный и моста. Вторая часть — с другой стороны моста, от пер. Спортивный (шк.№3) до автомобильной трассы. Протяжённость переулка составляет — 1760 метров.

На месте застройки (четной стороны переулка), когда – то были зелёные насаждения. Там должен был быть парк культуры и отдыха. Но по каким – то причинам планы изменились, и началось строительство домов. Самые первые дома по переулку были построены в первой его части (до моста). Их строили для своих рабочих такие организации, как «Межколхозстрой» (или «СМУ»), «ДРСУ», «Молзавод», «Сельхозэнерго» и др. Они были двухквартирные, 4-х квартирные. Строительство домов от шк.№3 началось намного позже.

Всего домов по переулку – 170. Количество жителей -310 человек.

6 июня 2015г. исполнилось 216 лет со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина, великого русского поэта, прозаика, драматурга, автора бессмертных произведений в стихах и прозе: романов «Евгений Онегин», «Дубровский», известных поэм «Руслан и Людмила», «Кавказский пленник», повести «Пиковая дама», сказок для детей, автора лучшей исторической драмы «Борис Годунов», в честь которого назван переулок.

Родился Александр Пушкин 6 июня (по старому стилю 26 мая) 1799 года в Москве в семье нетитулованного дворянского рода. Прадедом поэта по матери был африканец Абрам Петрович Ганнибал, являвшийся воспитанником и слугой царя Петра I.

С раннего детства Пушкин рос и воспитывался в литературной среде. Отец Александра Сергеевича был ценителем литературы, имел большую библиотеку, дядя был известным поэтом, в гостях у которого часто бывали многие известные деятели литературы того времени. Так, что его будущее, можно сказать, было уже предопределено.

В детстве Пушкин получал домашнее воспитание, а с 1811 по 1817год учился в Царскосельском лицее. Роль лицея в становлении личности трудно переоценить, именно там он начал писать свои первые стихи. Он написал 130 стихотворений, познакомился и подружился с такими знаменитыми в будущем людьми как Иван Пущин, Вильгельм Кюхельбекер, Антон Дельвиг и многими другими.

Из лицея Пушкин был выпущен в чине коллежского секретаря и определён в Коллегию иностранных дел. Переехал на место жительства в Петербург.

Весной 1820 года за эпиграммы и вольные стихи, несовместимые со статусом государственного чиновника его должны были выслать в Сибирь или заточить в Соловецкий монастырь. Лишь благодаря хлопотам друзей, прежде всего Карамзина, удалось добиться смягчения наказания. Его перевели по службе из столицы в Екатеринослав.

В ссылке, он пишет роман «Евгений Онегин», который принесёт ему в будущем великую славу. За четыре года ссылки Пушкиным были написаны такие романтические южные поэмы как «Кавказский пленник», «Бахчисарайский фонтан», «Братья разбойники».

В 1824 году полицией в Москве было вскрыто письмо Пушкина, где тот писал об увлечении «атеистическими учениями». Это послужило причиной отставки поэта от службы и ссылки в имение своей матери, где он провёл там два года.

В начале сентября 1826 г. Пушкин был вызван в Москву на уедиенцию к Николаю I, коронованному 22 августа, куда прибыл в сопровождении фельдъегеря. После беседы с Императором, Пушкину гарантировалось личное высочайшее покровительство и освобождение от обычной цензуры. Но свобода была недолгой, уже в 1828 году вышло постановление Государственного совета о надзоре над ним.

В декабре 1828 года Пушкин познакомился с московской красавицей 16-летней Натальей Гончаровой и полюбил её с первой встречи. В конце апреля 1829 года через Фёдора Толстого-Американца Пушкин сделал ей предложение. Но оно осталось безответным. Он уехал в армию Паскевича, на Кавказ, где в то время шла война с Турцией. По настоянию Паскевича, не желавшего брать на себя ответственность за жизнь Пушкина, оставил действующую армию и жил некоторое время в Тифлисе, а затем вернулся в Москву.

Прибыв в Москву, первым делом посетил семью Гончаровых, где встретил холодный приём. Мать Натальи боялась репутации вольнодумца, закрепившейся за Пушкиным, его бедности и страсти к игре. Но как бы там, ни было, в 1830 году Пушкин посватался, а 1831 году женился на Наталье Гончаровой. Перед женитьбой он уехал в имение в Болдино, где вынужден был задержаться из-за карантина. Этот период в творчестве Пушкина называют Болдинской осенью, в течение которой он написал большое количество литературных произведений самых разных жанров, такие как «Дубровский», «Капитанская дочка» и многие другие.

Сразу после свадьбы семья Пушкиных ненадолго поселилась в Москве на Арбате. Но из - за ссор с тёщей, вмешивавшейся в его семейную жизнь, Пушкину с семьёй пришлось вернуться в Петербург.

Осенью 1836 года состояние Пушкина было угнетённое, причиной тому стали бесконечные переговоры с зятем о разделе имения после смерти матери, тяготили заботы об издательских делах, долги, и, главное, ставшее уже явным ухаживание кавалергарда Дантеса за его женой, повлёкшее за собой пересуды в светском обществе. Последней каплей его терпения стали анонимные письма друзьям с оскорбительными намёками в адрес Натальи Николаевны. Пушкин, узнавший о письмах, был уверен, что они — дело рук Дантеса и его приёмного отца Геккерна. 4 ноября, вечером он послал вызов на дуэль Дантесу. Усилиями друзей поэта, и, прежде всего, Жуковского и тётки Натальи Николаевны Е. Загряжской, дуэль удалось предотвратить.

17 ноября Дантес сделал предложение сестре Натальи Николаевны Екатерине Гончаровой. В тот же день Пушкин отказался от дуэли. Брак не разрешил конфликта. Дантес продолжал преследовать Наталью Николаевну. Распускались слухи о том, что Дантес женился на её сестре, чтобы спасти репутацию Натальи Николаевны.

Потеряв всякое терпение, Пушкин решил покончить с этим раз и навсегда, написав оскорбительное письмо приёмному отцу Дантеса, на которое тот должен был ответить вызовом на дуэль. Вызов на дуэль был получен Пушкиным в тот же день. Но так как Геккерн был послом иностранного государства, он не мог драться на дуэли — это означало бы немедленный крах его карьеры. В связи с этим 27 января на Чёрной речке состоялась дуэль с Дантесом. Пушкин получил тяжёлое ранение. Ему оставалось жить считанные дни. Узнал он об этом от лейб-медика Арендта, который, уступая его настояниям, не скрывал истинного положения дел.

Перед смертью Пушкин, приводя в порядок свои дела, обменивался записками с Императором Николаем І. Записки передавали два человека: В. А. Жуковский — поэт, на

тот момент воспитатель наследника престола, будущего императора Александра II; Н. Ф. Арендт — лейб-медик императора Николая I, врач Пушкина.

В записках поэт просил прощения у Императора за нарушение царского запрета на дуэли, а Николай I послал ему своё прощение и последний совет — умереть христианином (Пушкин ещё до получения царской записки, узнав от врачей, что его рана смертельна послал за священником, чтобы причаститься), а также пообещал побеспокоиться о жене и детях, которых у Пушкина было четверо.

Прожив 2 дня в страшных мучениях, Пушкин скончался 29 января 1837 г. в квартире, которую он снимал в доме княгини Волконской на набережной реки Мойки. Опасаясь демонстраций, царь приказал тайно вывезти тело Пушкина из Петербурга. Похоронен поэт на территории Святогорского монастыря Псковской губернии.

Николай I выполнил обещания, данные поэту. Распоряжение Государя:

- 1. Заплатить долги.
- 2. Заложенное имение отца очистить от долга.
- 3. Вдове пенсион и дочери по замужество.
- 4. Сыновей в пажи и по 1500 рублей на воспитание каждого по вступление на службу.
- 5. Сочинения издать на казённый счёт в пользу вдовы и детей.
- 6. Единовременно 10 000 рублей.

Александр Сергеевич Пушкин, каков бы ни был он в жизни, он остался поэтом до сего дня никем, не превзойденным ни в красоте стиха, ни в силе выражения чувства и мысли, поэтому в его честь назван переулок Пушкинский в посёлке Матвеев Курган. Он заслужил это, как великий Поэт и Писатель, обозначивший новый этап в русской литературе.

Использованы электронные ресурсы:

http://vse-sekrety.ru/140-kratkaya-biografiya-pushkina.html http://all-biography.ru/alpha/p/pushkin-aleksandr-sergeevich http://citaty.su/entermsu.narod.ru/biogpush.html https://ru.wikipedia.org/wik



Александр Сергеевич Пушкин (6.06.1799 - 29.01.1837)



пер. Пушкинский



пер. Пушкинский



пер. Пушкинский



пер. Пушкинский. В этом доме живёт Почётный житель п. Матвеев Курган - Валентина Михайловна Донченко.



пер. Пушкинский



пер. Пушкинский. Вот такие дома, когда-то строились организациями для рабочих.



пер. Пушкинский с моста.



пер. Пушкинский со стороны шк.№3.



пер. Пушкинский



пер. Пушкинский



пер. Пушкинский



пер. Пушкинский



пер. Пушкинский



пер. Пушкинский